Mog xeprlopoote a6KNGELS 6TIS 0TTOIES YpELaLeETON 1| SO ETAVAINYNG:
Kavovpe povor pag kot Eexabapilovpe Tig akdAoveg 2 epmTNOELS:

1. Evtomilovpe AEEEIG 1 PPACELS KKAELDY TOL TAPATEUTOVY AUECH 1 ERUECOL
oTN ¥PNON TS OOUNG EXAVAANYNG, TTY. «... TOL Vo, SLaPalel cuvemdg
ap1Opovg péypL va. ....», «...va dfacel 20 akepaiovg kot va ....», «...ppeg
6A0vg TOVG APLOPOVS TTOV IKAVOTOLOVV TO....», KAT. Kol Tpocmafolpe va
BeParwBovpe 6T Tpdypott YpetdleTal. . . KATOL ETOAVAA Y.

2. AoV BeParwbovpue 6T ypetdleTor Kamolo Exavainym, tpocmafodpe vo
EVIOTICOVE GV LT 1] SO ETAVAINYNGS, TTOV ATOLTEITAL OO TO TPOPANLLL,
£YEL EK TOV TTPOTEPOV YVOOTO aprtOpd emavalqyemv (SoGUEVO, POvEPD
ocuvN 0BG aAAd Ko Kpueo Kapd eopd). o mapadetypa tétoteg umopel va
etvan «...owPace 100 Bapn KiPotiov Kot Bpeg....», «onoddyloe T0
2=1+2+3+...+100», 1 Kou kAT KPLUREVO «Ppec to XY », «Bpeg GAovg Toug
SWYNPLOVG TTOV VAL ...», KAT.

211 GLVEYELD, AV O APIOUOC TOV EMAVAANYE®V (LLE CLYKEKPIUEVO PriHoTa) etvat
YVootdg kabopilovpe TV eETavAANYN LE HETPNTN:

I€< 1 (q 6AAn apykn Tiun)
0OX0 I<=N EITANAAABE

MnAoK EVTOADV

1€ 1+ Bpa
TEAOS_EITANAAHWHSE

Av 0 apBuog Tov emavainyenv (pe ovykekpuéva frpata) AEN elvatl yvootog
yvoupe vo Bpodpe po cuvOnKn Tov va deiyvel TOTE TEAEIDVEL 1] ETOVOANYN 1] TOGO
Ba cuveyiletar Kot ETIOYV® TN dOUN TNG EXAVAANYNG TPOTOL:

020 ovvOnkn_ovvéyewog EITANAAABE
Mniok eviolmv-

TEAOX _EITANAAHYHZ
'H
020 OXI ovvOnkn_téhovg EITANAAABE

MmAoK eVTOADV

TEAOX EITANAAHYHX

211 GLVEXELN OOXOAOVUOGTE LIE TO UTAOK TMV EVIOA®MV OV Ppickovtol HEcH 6TV
EMOVAAN YT Kot TPETEL va PTIdEovpe. Ot mepiocdtepes meputtdoels fpiockovror am’
evbeiag, pe po pikpn epmepio. Avto mov ypetdletan £ival vo HETOTPETOVLLE O
EVIOAEC TTPOYPAULOTOS (AV, EKYOPNOELS, ¥PNOT LETPNTOV 1| 0BPOIoTAOV) TIC OTTO1ES
«odnyieo» N «amatnoelg» tov tpoPfAnuotoc. [ mapddetypa:



T pmopel va Inteitan

T onpaiver avTo o€ EvToric

Noa oBactodv 10
aKEPOLOL

Eravéinyn mov kabopiletor and petpnt (amd 1 péypt 10) kon 6to pumiox
TOV EVIOADV:

ATABAXE X
NMPOrPAMMA ©OK
METABAHTEZ
NPAMATIKEXZ: X, L
APXH
L <-1
00 L <= 10 EMANAAABE
ATABASE X
L<- L+ 1
TEAOZ_ENANAAHYHZ
TEAOZ_MNPOIrPAMMATOX

Noa ofactodv 10
axépatot Kot va, fpedet
0 MO tovug

Enavéinyn mov kabopiletor and petpnt (amd 1 péypt 10) Kon 6to pmAox
TOV EVIOADV:

AIABAZE X

ABpo1otig Yo Tov vToroyiopd tov MO,

Y& I+ X (apyuomoinon £€0)
NMPOrPAMMA (OK
METABAHTEX
NMPATMATIKEZ: X, L,
APXH
<=0
L <- 2
030 L <= 10 EMANAAABE
AIABASE ¥
S <- 3+ X
L<-L+1
TEAOZ_ENANAAHYHX
MO <- X/10
FPAYE MO
TEAOZ_MNPOIMPAMMATOZ

>, MO

Noa oBactodv 10
axépatot Kot va, fpedet
0 HéY10TOG amd oTovg

AwBalovpe Tov Tp®TO TPV TNV EMAVAANYN, Kdvovue avtév MAX
Eravainym mov kabopiletar and petpnt (amd 2 péypt 10 apov tov tpmTto
TOV VTOAOYIGOLE) KOl GTO UTAOK TWV EVIOADV:
AIABAZE X
AN X>MAX TOTE

MAX< X

TEAOX AN
NMPOrPAMMA ©OK
METABAHTEZ
NMPArMATIKEZ: X, L,
APXH
AIABASE X
L <- 2
XX <- X
00 L <= 10 EMANAAABE
AIABASE X
AN X > uox TOTE
XX <- X
TEAOZ_AN
L<- L+ 1
TEAOZ_ENANAAHYHZ
FPAYE HOX
TEAOZ_MNPOIrPAMMATOX

XX

Na dwpactodv 10
aKépatot ko vo, Bpedei
0 EAAY1GTOC 0md OV TOVG
Kol T Béom oty omoia
d00nKe

Awpalovpe Tov TpAOTO TPV TV EMAVAANYT, Kédvovpe avtév MIN
Enavéinyn mov kabopiletor and petpnt (amd 2 péxpt 10 apov tov tpmdTo
TOV VITOAOYIGOLLE) KOl GTO UTAOK TV EVIOAMV:
AIABAZE X
AN X<MIN TOTE

MIN& X

OEXH¢ petpnme  (apykomoinon OEXH & 1)
TEAOX AN




Noa déivovror apiBpoi
péypt va So0el un
BetiKoc ko va Ppedel
10 A 00¢ TV
aplOumv mov 660KV

mAnBog €2 peTpnig
(netp)

Enavéinym yopic petpnt) mov va v kabopilet.

ZovOnkn téhovg X<=0. Apa, OX0 X>0 EITANAAABE

210 UTAOK EVTOADV:

«divovtar apiBuoin > ATABAXE X

«va Bpebei To TANBog Twv apBumdvy =2 Tlpémnetl va vrapyet

petp < petp +1

Av dafdom aplfud Tpv TV EXOVAANYN, TPETEL VA OPYIKOTO oM HeTp< 1
Av gkyopnoo X< OETIKO ywo va pmel 6ty xavoinym, tpénet va,
apyKomoom uetp <0

Na divovton apBpot
uéxpt vo doBei un
BeTucog Ko va, fpebet
70 GOporopa TV
OeTik@V 0p1OUGV TOV
d00nKav

GOpoiopo <>
afpototig ()

Eravainym xopig petpnt mov va v kabopilet. Zovonkm téiovg X<=0.
Apa, OX0 X>0 EITANAAABE

270 UTAOK EVIOAMV:

«divovton apiBuoin > ATABAZE X

«va. Bpebei 1o aBporepa Tov OeTik®OV aplBudvy 2> [pénet va vdapyet

Y & X+ X péoa og AN X>0

Av dafdom aplOud Tpv Ty ETOVAANYN, TPEREL VA opyIKoTo o L& X av
avTog frav OeTikdc kot Z€0 av dev nTov (dpa BEA® AN)

Av gkyopnoo X< OETIKO ywo va umel 6ty exavoinym, Tpénet va,
apykoromom €0 yati 0 apudg avtdg dev Tpénet vo, cuUTEPIANEOET

Na divovton apBpot
060 10 ABpoIoUd TOVG
glval pikpoOTEPO TOV
100 kou va Bpebel o
REYLETOG TOV 0plOUdY
oL 66ONKOV
aOpoicpo <>
aBpoiog ()

Eravainym xopig petpnt mwov va v kobopilet.

XuvOnkn ovvéyerog £<0. Apa, OXO X<0 EITANAAABE

210 pmhok evioA®v: «divovtar apiBpoi» - AIABAXE X

"o tov vmoAoyloud tov X: L& + X

I tov vrodoyiopod tov péytotov AN 10 X>MAX TOTE MAX € X.
Apyka npénel va dwefdoo X yia vo 1o opicw ¢ MAX (MAX €<X).
Axoun 0o Bécm mpv v emavainyn L& X yarti avtd to X mov daPaleton

TPV TNV EXOVAANYT TPETEL VO AOUPAVETAL LTTOYN.
MPOrPAMMA OK
METABAHTEZ
MPAFMATIKEZ: X, X, H&X
APXH
AIABAZE ¥
Mo <- X
T <- X
020 > < 100 EMANAAABE
AIABASE X
S <- 3+ X
AN X > pax TOTE
Mo <- X
TEAOZ_AN
TEAOZ_ENMANAAHYHZ
IPAYE MY
TEAOZ_MNPOIrPAMMATOZ

[Mopaderypo Tpoypdppatog mov vworoyilel to péyioto 10 apBumv mov divovrat amd

TO TANKTPOAHY1LO:

MPOrPAMMA MOIO>_EINAI_O_MAX

METABAHTEX

AKEPAIEZ: o, MOXX, L

APXH

ATABAZE «

MOXX<- o

t<-1

00 <=9 EMANAAABE
ATABAZE «
AN o>po TOTE

MOoX<- o

TEAOZ_AN
L<-L+1

TEAOZ_ENANAAHYHZ

FPAYE poX

TEAOZ_INPOIPAMMATOX




[Mapdderypo Tpoypdupatog mTov vroroyilel oe mola oepd 06ONKe o péyiotog omd 10
ap1Bpovg oL divoviot omd TO TANKTPOAOY1O:

MPOrPAMMA X€ Lp&_MAX
METABAHTEX
AKEPAIEZ: o, MO&X, L, Z€LPX
APXH
ATABAZE «
MOX<-
Selpx <- 1
L<-2
00 1<=10 EMNANAAABE
ATABAZE «
AN o>uex TOTE
MoX<- o
SeLpx <- L
TEAOZ_AN
L<-1+1
TEAOZ_ENANAAHYHZ
FPAYE ‘o MéyLOTOC 000Onke oTnv ‘, ZeLpa ,
TEAOZ_NPOIrPAMMATOX

geLpi’

[Tapdderypo Tpoypaupatog mtov vwoloyilel o€ mown oepd 060NKe 0 EAGYIOTOC OO
ap1Bpovg Tov divoviot amd To TANKTPOAOYL0 uéypt va 600t apBudg >1000:

MPOrPAMMA X€Lp&_EAAXIZTOY

METABAHTEX
AKEPAIEZ: o, €AxX, L, Z€ELPX
APXH
AIABAZE «
EANXX <-
Sepx <- 1
L<-2
020 o <= 1000 EMANAAABE
AIABAZE
AN o < €elxx TOTE
EAXX <- O
SELpR <- L
TEAOZ_AN

L<-Ll+1 !JeETPREL TN OELPX,dDEV EUTMAEKETKL OTN OdOMN TNG EMAVRANYNG
TEAOZ_ENANAAHYHX
FPAYE ‘0 €eA&xLOTOC 000Onke oTnv ‘, ZeLpa ,
TEAOZ_NPOI PAMMATOX

geELp&’




Πως χειριζόμαστε ασκήσεις στις οποίες χρειάζεται η δομή επανάληψης:

Κάνουμε μόνοι μας και ξεκαθαρίζουμε τις ακόλουθες 2 ερωτήσεις:


1. Εντοπίζουμε λέξεις ή φράσεις «κλειδιά» που παραπέμπουν άμεσα ή έμμεσα στη χρήση της δομής επανάληψης, πχ. «… που να διαβάζει συνεχώς αριθμούς μέχρι να ….», «…να διαβάσει 20 ακεραίους και να ….», «…βρες όλους τους αριθμούς που ικανοποιούν το….», κλπ. και προσπαθούμε να βεβαιωθούμε ότι πράγματι χρειάζεται…κάποια επανάληψη.

2. Αφού βεβαιωθούμε ότι χρειάζεται κάποια επανάληψη, προσπαθούμε να εντοπίσουμε αν αυτή η δομή επανάληψης, που απαιτείται από το πρόβλημα, έχει εκ των προτέρων γνωστό αριθμό επαναλήψεων (δοσμένο, φανερό συνήθως αλλά και κρυφό καμιά φορά). Για παράδειγμα τέτοιες μπορεί να είναι «…διάβασε 100 βάρη κιβωτίων και βρες….», «υπολόγισε το Σ=1+2+3+…+100», ή και κάπως κρυμμένο «βρες το Χ^Υ», «βρες όλους τους διψήφιους που να …», κλπ.

Στη συνέχεια, αν ο αριθμός των επαναλήψεων (με συγκεκριμένα βήματα) είναι γνωστός καθορίζουμε την επανάληψη με μετρητή:

Ι( 1  (ή άλλη αρχική τιμή)


ΟΣΟ   Ι<=Ν   ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 


          Μπλοκ εντολών


          Ι( Ι + βήμα


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


Αν ο αριθμός των επαναλήψεων (με συγκεκριμένα βήματα) ΔΕΝ είναι γνωστός ψάχνουμε να βρούμε μια συνθήκη που να δείχνει πότε τελειώνει η επανάληψη ή πόσο θα συνεχίζεται και φτιάχνω τη δομή της επανάληψης πρώτα:


ΟΣΟ   συνθήκη_συνέχειας   ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 


          Μπλοκ εντολών-

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


Ή 


ΟΣΟ   ΟΧΙ συνθήκη_τέλους   ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 


          Μπλοκ εντολών


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


Στη συνέχεια ασχολούμαστε με το μπλοκ των εντολών που βρίσκονται μέσα στην επανάληψη και πρέπει να φτιάξουμε. Οι περισσότερες περιπτώσεις βρίσκονται απ’ ευθείας, με μια μικρή εμπειρία. Αυτό που χρειάζεται είναι να μετατρέπουμε σε εντολές προγράμματος (Αν, εκχωρήσεις, χρήση μετρητών ή αθροιστών) τις όποιες «οδηγίες» ή «απαιτήσεις» του προβλήματος. Για παράδειγμα:

		Τι μπορεί να ζητείται

		Τι σημαίνει αυτό σε εντολές



		Να διαβαστούν 10 ακέραιοι   

		Επανάληψη που καθορίζεται από μετρητή (από 1 μέχρι 10) και στο μπλοκ των εντολών:


ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: χ, ι 
ΑΡΧΗ 
  ι <- 1 
  ΟΣΟ ι <= 10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΔΙΑΒΑΣΕ χ 
    ι <- ι + 1 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 



		Να διαβαστούν 10 ακέραιοι και να βρεθεί ο ΜΟ τους

		Επανάληψη που καθορίζεται από μετρητή (από 1 μέχρι 10) και στο μπλοκ των εντολών:


ΔΙΑΒΑΣΕ Χ


Αθροιστής για τον υπολογισμό του ΜΟ,


Σ( Σ+ Χ    (αρχικοποίηση Σ(0)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: χ, ι, Σ, ΜΟ 
ΑΡΧΗ 
  Σ <- 0 
  ι <- 2 
  ΟΣΟ ι <= 10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΔΙΑΒΑΣΕ χ
    Σ <- Σ + χ 
    ι <- ι + 1 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΜΟ <- Σ/10 
  ΓΡΑΨΕ ΜΟ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 



		Να διαβαστούν 10 ακέραιοι και να βρεθεί ο μέγιστος από αυτούς

		Διαβάζουμε τον πρώτο πριν την επανάληψη, κάνουμε αυτόν ΜΑΧ


Επανάληψη που καθορίζεται από μετρητή (από 2 μέχρι 10 αφού τον πρώτο τον υπολογίσαμε) και στο μπλοκ των εντολών:


ΔΙΑΒΑΣΕ Χ


ΑΝ Χ>ΜΑΧ ΤΟΤΕ

      ΜΑΧ( Χ


ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: χ, ι, μαχ 
ΑΡΧΗ 
  ΔΙΑΒΑΣΕ χ 
  ι <- 2 
  μαχ <- χ 
  ΟΣΟ ι <= 10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΔΙΑΒΑΣΕ χ 
    ΑΝ χ > μαχ ΤΟΤΕ 
      μαχ <- χ 
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
    ι <- ι + 1 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΓΡΑΨΕ μαχ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 



		Να διαβαστούν 10 ακέραιοι και να βρεθεί ο ελάχιστος από αυτούς και τη θέση στην οποία δόθηκε

		Διαβάζουμε τον πρώτο πριν την επανάληψη, κάνουμε αυτόν ΜΙΝ

Επανάληψη που καθορίζεται από μετρητή (από 2 μέχρι 10 αφού τον πρώτο τον υπολογίσαμε) και στο μπλοκ των εντολών:


ΔΙΑΒΑΣΕ Χ


ΑΝ Χ<ΜΙΝ ΤΟΤΕ


      ΜΙΝ( Χ


      ΘΕΣΗ( μετρητης    (αρχικοποίηση ΘΕΣΗ(1)


ΤΕΛΟΣ_ΑΝ



		Να δίνονται αριθμοί μέχρι να δοθεί μη θετικός και να βρεθεί το πλήθος των αριθμών που δόθηκαν

πλήθος (( μετρητής (μετρ)

		Επανάληψη χωρίς μετρητή που να την καθορίζει.

Συνθήκη τέλους Χ<=0. Άρα, ΟΣΟ Χ>0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ


Στο μπλοκ εντολών:


«δίνονται αριθμοί» ( ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

«να βρεθεί το πλήθος των αριθμών» ( Πρέπει να υπάρχει    


μετρ( μετρ +1


Αν διαβάσω αριθμό πριν την επανάληψη, πρέπει να αρχικοποιήσω μετρ(1


Αν εκχωρήσω Χ(ΘΕΤΙΚΟ για να μπει στην επανάληψη, πρέπει να αρχικοποιήσω μετρ(0



		Να δίνονται αριθμοί μέχρι να δοθεί μη θετικός και να βρεθεί το άθροισμα των θετικών αριθμών που δόθηκαν


άθροισμα (( αθροιστής (Σ)

		Επανάληψη χωρίς μετρητή που να την καθορίζει. Συνθήκη τέλους Χ<=0. Άρα, ΟΣΟ Χ>0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ


Στο μπλοκ εντολών:


«δίνονται αριθμοί» ( ΔΙΑΒΑΣΕ Χ


«να βρεθεί το άθροισμα των θετικών αριθμών» ( Πρέπει να υπάρχει    


Σ ( Σ + Χ μέσα σε ΑΝ Χ>0


Αν διαβάσω αριθμό πριν την επανάληψη, πρέπει να αρχικοποιήσω Σ(Χ αν αυτός ήταν θετικός και Σ(0 αν δεν ήταν (άρα θέλω ΑΝ)


Αν εκχωρήσω Χ(ΘΕΤΙΚΟ για να μπει στην επανάληψη, πρέπει να αρχικοποιήσω Σ(0 γιατί ο αριθμός αυτός δεν πρέπει να συμπεριληφθεί



		Να δίνονται αριθμοί όσο το άθροισμά τους είναι μικρότερο του 100 και να βρεθεί ο μέγιστος των αριθμών που δόθηκαν


άθροισμα (( αθροιστής (Σ)

		Επανάληψη χωρίς μετρητή που να την καθορίζει.


Συνθήκη συνέχειας Σ<0. Άρα, ΟΣΟ Σ<0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ


Στο μπλοκ εντολών: «δίνονται αριθμοί» ( ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

Για τον υπολογισμό του Σ:  Σ( Σ+ Χ

Για τον υπολογισμό του μέγιστου ΑΝ το Χ>ΜΑΧ  ΤΟΤΕ ΜΑΧ( Χ.

Αρχικά πρέπει να διαβάσω Χ για να το ορίσω ως ΜΑΧ (ΜΑΧ(Χ).

Ακόμη θα θέσω πριν την επανάληψη Σ(Χ γιατί αυτό το Χ που διαβάζεται πριν την επανάληψη πρέπει να λαμβάνεται υπόψη.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: χ, Σ, μαχ 
ΑΡΧΗ 
  ΔΙΑΒΑΣΕ χ 
  μαχ <- χ 
  Σ <- χ 
  ΟΣΟ Σ < 100 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΔΙΑΒΑΣΕ χ 
    Σ <- Σ + χ 
    ΑΝ χ > μαχ ΤΟΤΕ 
      μαχ <- χ 
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΓΡΑΨΕ μαχ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 





Παράδειγμα προγράμματος που υπολογίζει το μέγιστο 10 αριθμών που δίνονται από το πληκτρολόγιο:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΟΣ_ΕΙΝΑΙ_Ο_ΜΑΧ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, μαχ, ι
ΑΡΧΗ
ΔΙΑΒΑΣΕ α
μαχ<- α
ι<-1
ΟΣΟ ι<=9 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
    ΔΙΑΒΑΣΕ α
    ΑΝ α>μαχ ΤΟΤΕ
       μαχ<- α
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ι<-ι+1
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΓΡΑΨΕ μαχ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Παράδειγμα προγράμματος που υπολογίζει σε ποια σειρά δόθηκε ο μέγιστος από 10 αριθμούς που δίνονται από το πληκτρολόγιο:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Σειρά_ΜΑΧ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, μαχ, ι, Σειρα
ΑΡΧΗ
ΔΙΑΒΑΣΕ α
μαχ<- α


Σειρα <- 1
ι<-2
ΟΣΟ ι<=10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
    ΔΙΑΒΑΣΕ α
    ΑΝ α>μαχ ΤΟΤΕ
       μαχ<- α

 Σειρα <- ι  
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ι<-ι+1
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΓΡΑΨΕ ‘ο μέγιστος δόθηκε στην ‘, Σειρα , ‘ σειρά’
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Παράδειγμα προγράμματος που υπολογίζει σε ποια σειρά δόθηκε ο ελάχιστος από αριθμούς που δίνονται από το πληκτρολόγιο μέχρι να δοθεί αριθμός >1000:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Σειρά_ΕΛΑΧΙΣΤΟΥ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, ελαχ, ι, Σειρα
ΑΡΧΗ
ΔΙΑΒΑΣΕ α
ελαχ <- α


Σειρα <- 1
ι<-2
ΟΣΟ α <= 1000 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
    ΔΙΑΒΑΣΕ α
    ΑΝ α < ελαχ ΤΟΤΕ
       ελαχ <- α


 Σειρα <- ι
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ι<-ι+1  !μετράει τη σειρά,δεν εμπλέκεται στη δομή της επανάληψης
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΓΡΑΨΕ ‘ο ελάχιστος δόθηκε στην ‘, Σειρα , ‘ σειρά’
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

